
Protokół Nr III/2024
z obrad III sesji Rady Gminy Rogowo IX kadencji z dnia 20 czerwca 2024 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy
w  Rogowie  o  godz.  10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki witając zebranych.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  III sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z  II sesji.
2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Raport o stanie Gminy:
a) wystąpienie Wójta Gminy Rogowo
b) debata
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Rogowo.
4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2023 r.
5. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  wraz  ze
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2023 rok.
6. Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego RIO w sprawie wyrażenia opinii 
o przedłożonym przez Wójta Gminy Rogowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za
2023 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy.
7. Przedstawienie  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wniosku  o  udzielenie
absolutorium Wójtowi Gminy Rogowo za 2023 rok.
8. Przedstawienie uchwały Składu Orzekającego RIO w sprawie wyrażenia opinii 
o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2023 r. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta  Gminy Rogowo za 2023 r. 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024
rok.
11. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
12. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
13. Zakończenie obrad sesji.      

Ad. 1. Otwarcie obrad III sesji.
Na obrady sesji przybyło 15 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczył
wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, radca prawny, dyrektorzy szkół, radna Rady powiatu
Marta Zgórzyńska, Ilona Kępczyńska – prezes Stowarzyszenia „W strefie marzeń”, kierownik
DDP Senior+, dyrektor GBP oraz kierownik GOPS.
Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych.
Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek
Długokęcki  zapytał,  czy  są  propozycje  do  porządku  obrad.  Radni  nie  wnieśli  uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (15
radnych za).
Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Rogowo.
Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został  ogłoszony na stronie



internetowej  BIP  Urzędu  Gminy w Rogowie.  Za  przyjęciem protokołu  radni  zagłosowali
następująco: 15 głosów za.

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
Przewodniczący  Rady Gminy poprosił  o  przedstawienie  sprawozdań z posiedzeń  komisji,
które odbyły się od czasu ostatniej sesji. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Anna Jancewicz odczytała sprawozdanie z posiedzenia
komisji rewizyjnej z dnia 31 maja 2024 r. oraz ze wspólnego posiedzenia wszystkich komisji,
które odbyło się w dniu 7 czerwca 2023 r.

Ad 3. Raport o stanie Gminy.
a) Wójt Gminy Rogowo - Zbigniew Zgórzyński omówił sens oraz podstawy prawne związane
z raportem o stanie gminy. Obowiązek corocznego przedstawienia raportu o stanie gminy,  
w terminie do 31 maja spoczywa na Wójcie Gminy, a jego rozpatrzenie następuje podczas
sesji  absolutoryjnej,  którą  przeprowadza  się  do  30  czerwca  danego  roku.  Kontynuował
omawiając  raport,  przedstawiając  działalność  swoją  jako  Wójta  Gminy  Rogowo,  Urzędu
Gminy  
w Rogowie oraz podległych jednostek organizacyjnych. Omawiał informacje geograficzne,
strukturę władz, komisje rady, strukturę urzędu, dane dotyczące ludności.
Następnie omówił strukturę gruntów będących w posiadaniu Gminy Rogowo oraz strukturę
gospodarstw rolnych. Wójt przedstawił  informacje w zakresie  działalności gospodarczych  
i organizacji pozarządowych.
Wójt  zaprezentował  dane  budżetowe:  dochody  i  wydatki,  plany  z  roku  2023  oraz  ich
realizacje,  przedstawił  zakres  pracy  włożony  w  gospodarkę  komunalną  i  rozwiązywanie
problemu segregacji śmieci. Poruszył temat realizacji Funduszu Sołeckiego.
W dalszej części  wypowiedzi  zostały omówione podjęte w minionym roku uchwały Rady
Gminy,  zrealizowane  inwestycje,  stan  placówek  oświatowych,  dla  których  organem
prowadzącym  jest  Gmina  Rogowo.  Wójt  poinformował  o  zrealizowanych  projektach  
i inwestycjach w 2023 roku.
Poruszony został temat dróg na terenie gminy, funkcjonowania OSP, realizacji programów
rządowych.
b) Przewodniczący Rady Gminy - Marek Długokęcki otworzył debatę nad raportem o stanie
gminy.
Radny Jacek Wiśniewski zapytał o realizację inwestycji, które zostały przeniesione na 2024.
Odpowiedzi udzielił wójt (omówił kwestię parku i oczyszczalni ścieków). Radny dopytał o
budownictwo  mieszkaniowe,  o  drogę  w  Nadrożu  i  wydatki  z  funduszu  przeciwdziałania
alkoholizmowi. 
Następnie  radny  zapytał  o  uszczelnianie  systemu  płatności  za  odpady.  Wójt  omówił  tę
kwestię.  Radny  Janusz  Szwankowski  zapytał  o  odpady  generowane  przy  domkach
letniskowych. 
Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  o  miejsca  parkingowe  dla  osób  niepełnosprawnych.
Odpowiedzi udzielił wójt. 
c) Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały w sprawie udzielenie wotum zaufania Wójtowi Gminy Rogowo za 2023 rok i poddał
ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr III/16/2024 w sprawie udzielenie wotum zaufania Wójtowi
Gminy Rogowo za 2023 rok głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący się.



Ad.4 Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2023 r.
Zostało omówione z raportem. 

Ad.  5.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  wraz  ze
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2023 rok.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  odczytał  treść  uchwały  w  sprawie
zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  wraz  ze  sprawozdaniem  z  wykonania  budżetu
Gminy Rogowo za 2023 rok i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  III/17/2024  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania
finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2023 rok
głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący się.

Ogłoszono przerwę, po której Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie omówiła
prezentację podsumowującą działalność instytucji. 
Przewodniczący Rady Gminy pogratulował imponującego dorobku GBP. 

Ad.  6.  Przedstawienie  uchwały  Składu  Orzekającego  RIO  w  sprawie  wyrażenia  opinii  
o przedłożonym przez Wójta Gminy Rogowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za
2023 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy.
Pani  Skarbnik  odczytała  treść  uchwały  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby
Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rogowo
sprawozdaniu  
z wykonania budżetu Gminy za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego
Gminy.

Ad.  7.  Przedstawienie  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wniosku  o  udzielenie
absolutorium Wójtowi Gminy Rogowo za 2023 rok.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Anna Jancewicz odczytała treść uchwały w sprawie
wniosku o udzielnie absolutorium Wójtowi Gminy Rogowo za 2023 rok.

Ad.  8.  Przedstawienie  uchwały  Składu  Orzekającego  RIO  w  sprawie  wyrażenia  opinii  
o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2023 r.
Skarbnik  Gminy  Elżbieta  Motylewska  odczytała  treść  uchwały  Składu  Orzekającego
Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej
o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2023 rok.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Rogowo za 2023 r.
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie absolutorium dla
Wójta Gminy Rogowo za 2023 rok i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  III/18/2024  w  sprawie  absolutorium  dla  Wójta  Gminy
Rogowo za 2023 rok głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący się.
Radni  wraz  z  obecnymi  gośćmi  złożyli  gratulacje  Wójtowi  Gminy  Rogowo.  Wójt
podziękował za owocną współpracę na rzecz gminy. 

O godzinie 11:15 Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.
Po przerwie obrady wznowiono.



 
Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024
rok.
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji, zmiany zostały
przedstawione  przez  Panią  Skarbnik.  Przewodniczący  zapytał,  czy  są  uwagi  do  projektu
uchwały.

Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  budżetu  Gminy  Rogowo  na  2023  rok  i  poddał  ją  pod
głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr III/19/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy
Rogowo na 2024 rok głosowało 15 radnych.

Ad.11. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

W okresie międzysesyjnym tj. od 21 maja br. Wójt i Urząd Gminy realizowali następujące
zadania:
- zakończyła się realizacja projektu pn. Rewitalizacja parku w Sosnowie. Nadal obowiązuje
zakaz wstępu, usuwane będą suche drzewa. Odbyło się spotkanie z arborystą, który oceni stan
drzew. 
- zakończono naprawę i malowanie elewacji budynku Szkoły Podstawowej w Sosnowie. 
Wcześniej  wykonano  utwardzenie  terenu  wokół  placówki  (385  m2).  Wykonawca,  firma
DOM-PLAST Karol Dąbrowski z siedzibą w Golubiu-Dobrzyniu. Łączny koszt tego zadania
wyniósł 179.721,27 zł. Gmina Rogowo pozyskała dofinansowanie w kwocie 143.777,02 zł z
Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.
- PRD Sp. z o.o. realizuje kolejne inwestycje drogowe (Plebanka, Pinino w kierunku Nowego
Kobrzyńca). 
- 29 maja 2024 r. odbyły się uroczystości przekazania sztandarów dla SP w Nadrożu oraz
OSP  w  Nadrożu,  wójt  podziękował  wszystkim  osobom  zaangażowanym  w  organizację
uroczystości. 
- 8 czerwca 2024 r . w Rypinie odbyły się zawody sportowo-pożarnicze MDP OSP. Wójt
pogratulował i podziękował jednostkom z terenu gminy. 
-  9  czerwca  2024 r.  odbyły  się  wybory  do  Parlamentu  Europejskiego,  wójt  podziękował
mieszkańcom za udział w wyborach, a członkom komisji i pracownikom gminy za sprawne
przeprowadzenie procedury. 
- 14 czerwca 2024 r. na terenie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rogowie odbył się II
Piknik Profilaktyczny,  zorganizowany przez Gminną Komisję  Rozwiązywania  Problemów
Alkoholowych oraz szkoły podstawowe z terenu gminy.
- odbył się konkurs na stanowisko dyrektora SP w Sosnowie – w konkursie udział wzięła Pani
Katarzyna Daszkowska
- 19.06.2024 - przejęcie  obowiązków przez Komendanta Powiatowego PSP oraz dowódcę
JRG, w spotkaniu uczestniczyła Pani Sekretarz
-19.06.2024  –  członkowie  kapituły  konkursu  marszałka  województwa  „Rodzynki  
z pozarządówki” wizytowali stowarzyszenie „W Strefie Marzeń”
-  wójt  ostrzegł  przed  próbami  wyłudzania  danych  osobowych,  można zastrzec  PESEL w
Urzędzie Gminy



- w wielu sołectwach odbywają się pikniki, wójt podziękował za zaproszenia
-  otrzymaliśmy  informację  o  dofinansowaniu  na  remont  Urzędu  na  potrzeby  utworzenia
Centrum Usług Społecznych, ogłoszony jest też przetarg na termomodernizację
- 144 tys. zł dofinansowania na zakup nowego auta z PFRON 

Ad.12. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
-  Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  o  przeprowadzenie  wyborów  na  sołtysów.  Wójt
poinformował, że wybory planowane są na sierpień/wrzesień. 

Ad.13. Zakończenie obrad sesji.      
Po wyczerpaniu  zaplanowanego porządku obrad  Przewodniczący  Rady Gminy Rogowo o
godz.12:15 zakończył obrady III sesji Rady Gminy Rogowo.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki

Protokolant
 Dominika Więcławska


